

# 麟游农特产品西安热销

本报讯 10月21日，以“绿色生态消费 助力脱贫攻坚”为主题的麟游农特产品进西安活动，在西安西部欣桥农产品物流中心启动，质优价廉的农产品吸引了不少西安市民前来选购。

近年来，麟游县培植后发优势，致力追赶超越，县域经济长足发展，综合实力大幅提升。其优质农特产品以纯天然、无公害、无污染的优势为外界熟知，尤其是高山蔬菜、核桃、苦杏仁、土蜂蜜、小杂粮、春玉米等最为有名。据了解，这是麟游县第四次开展农特产品进西安活动，此次会上组织了20余家农特产品种养、加工、经营企业，带去100余种特色产品集中展销，为期3天。当天，展销会现场签订农产品购销协议3份，协议金额520万元，销售额11.2万元。

本报记者 符雅琦



## 排查问题隐患 确保社会稳定

### 全市扫黑除恶专项斗争第三次推进会召开

本报讯 10月22日下午，我市召开扫黑除恶专项斗争第三次推进会。会议要求，各级各部门要针对年终结首的季节性特点，全面排查处理各类问题隐患，巩固平安稳定良好局面。

会议传达了全国扫黑除恶专项斗争第二次推进会、省扫黑除恶专项斗争领导小组2019年第十二次(扩大)会议，以及市委常委会会议精神，安排部署下一阶段重点工作。会议要求，各级各部门要深刻领会、全面贯彻落实好中省市有关会议精神，按照

省上统一部署，扎实开展校园安全、社会治安、反恐防暴、矛盾化解、安全生产5个突出问题专项整治，推动专项斗争取得新突破、新成效。同时，要统一思想，准确把握斗争方向，深刻认识斗争形势，坚持深挖整治、破案攻坚，切实提升斗争质效。

市委常委、政法委书记、市扫黑除恶专项斗争领导小组组长景耀平参加会议并讲话。会议以视频会议形式召开，各县区有关部门负责人在分会场参加会议。(谢克强 郭宏伟)

## 优化创新环境 提升建设水平

本报讯 10月22日下午，全市政协协商国家创新型城市建设工作情况通报会召开。会议通报我市国家创新型城市建设工作情况，听取市各民主党派、工商联、无党派人士代表意见建议。

国家创新型城市建设工作开展以来，我市把创新作为引领发展的第一动力，以“推动企业创新，发展新兴产业，助力经济转型”为重点，大力实施科技资源共享、企业技术创新等“六大创新工程”，全市创新

环境明显改善，创新体系更加完善，创新能力显著增强，创新主体不断壮大，2017年顺利通过国家评估。

会上，市各民主党派、工商联负责人和无党派人士代表，对我市国家创新型城市建设工作给予充分肯定，同时建议，加强高端科技创新人才引进、培养，加大科研投入力度，优化科技创新环境，把我市国家创新型城市建设推向新阶段。

市委常委、副市长王宁岗主持会议并讲话。 本报记者 鲁淑娟

## 向阳双创杯书法展开幕

本报讯 10月22日，“向阳双创杯”书法展在宝鸡展览馆开幕，共展出作品160幅，展览将持续到10月27日。

此次展览由宝鸡就业促进会、宝鸡市青年企业家协会、宝鸡市职工文联、宝鸡市青年文联、宝鸡市青年文联书法家协会联合主办，旨在弘扬中华优秀传统文化，展示社会主义建设所取得的新成就，助推“大众创业、万众创新”。展览共收到书法作品265幅，经过严格筛选评审，确定展出作品160幅，评选出一等奖2名、二等奖5名、三等奖10名。展览现场，楷、隶、行、草、篆各体皆有，这些作品讴歌了党的丰功伟绩，赞颂了祖国的壮美河山，吸引了不少市民前去观看。

市委常委、宣传部长武勇超宣布书法展开幕。(张蓉)

## 对环境违法行为零容忍

### 我市生态环保政策“宣传月”启动

本报讯 10月22日，市生态环境局召开生态环保政策“宣传月”暨秋冬季大气污染防治联动执法检查工作启动会议，同时启动向基层和企业“送政策、送服务、送技术”及重点涉气企业联动执法检查两项活动，以服务和监管两手抓、两手硬的有力举措，全力支持经济高质量发展。

会议指出，秋冬季是蓝天保卫战的关键时期。相关部门要开展“大调研、送服务、解难题”活动，重视企业的合理诉求，明确项目环评、

排污许可等审批事项的办事程序、要件要求、办结时限，让企业不跑冤枉路，要坚决反对“一刀切”行为。对不同生态环境守法水平监管对象实施差别化管理，全面落实中、省、市支持服务经济社会发展的政策措施，切实维护守法企业的合法权益。

会议要求，坚持环境保护标准不松懈，对群众反映强烈的环境问题发现一批、曝光一批、查处一批；对环境违法行为“零容忍”，持续保持严格监管、严格执法的高压态势。

本报记者 张家旗

## 守初心 担使命 找差距 抓落实

### 深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育

## 分类指导 分层推进

### 市直机关工委推进主题教育扎实开展

本报讯 全市“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来，市直机关工委立足实际，分类指导，分层推进，高点筹划，高效推进，高标准落实，为推动发展建设提供服务保障。

按照上级有关要求，机关各部门(单位)在国庆节前，分两批对近400名党务干部做好引领、引导性培训，以课堂教育为主阵地，以理论灌输为主渠道，以精心打造精品课为主要手段，派出主题教育教员为县区、部门培训授课20余场次，确保课堂教育在人员、内容、时间、效果等方面高质高效。同时，各部

门(单位)根据不同领域区分板块模块，按照自身主体责任，抓好本职工作与主题教育的结合，做到合理筹划、分类指导两促进、两不误。

市直机关党员干部尤其是党员领导干部理论水平、思想素养相对较高，但也不可避免存在思想固化、抱有陈规的问题。为此，按照要求，市直机关工委分层推进机关党委、总支、支部各级基层党组织，各级党组织的委员、各部门(单位)的党务干部，以及全体党员和机关工作人员的培训教育，实现主题教育全员覆盖、深入人心、取得实效。

(张会敏 吴巍)

## 关于开展“开门纳谏解难题”活动的公告

为扎实推进我市“不忘初心、牢记使命”主题教育，把为民服务解难题的要求落到实处，决定从2019年10月17日至11月30日，在全市开展“开门纳谏解难题”活动。广泛征求群众意见建议，着力解决事关群众切身利益的具体问题。市委主题教育领导小组办公室将对受理的问题梳理归类、建立台账，对能够解决的问题督促有关方面整改落实。

受理时间：工作日(周一到周五) 8:30-12:00 14:30-17:30  
受理电话：0917-3263543  
受理邮箱：bjsbwxcx@163.com

中共宝鸡市委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组办公室  
2019年10月17日

的问题督促有关方面整改落实。

受理时间：工作日(周一到周五) 8:30-12:00 14:30-17:30  
受理电话：0917-3263543  
受理邮箱：bjsbwxcx@163.com

中共宝鸡市委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组办公室  
2019年10月17日

## 退耕还林 20年——

# 我市经济林年均产值14.9亿元

本报讯 10月21日，凤县凤州镇白石铺村村民卢建国正忙着给树上的苹果摘掉套袋。他家种了5亩多苹果，每年增收3万元左右，现在年收入是退耕还林前的10倍以上。据悉，我市退耕还林20年来，发展经济兼用林178.8万亩，实现年均产值14.9亿元。

据市林业部门介绍，自1999年退耕还林试点以来，我市累计投入资金18.51亿元，分两轮实现退耕还林255.18万亩。

卢建国的家以前在半山腰，家里有6亩地种植小麦，全家年收入只有四五千元。2004年，他家搬到山下，山上的6亩地全部退耕还林，每亩每年国家补助230元，8年后补助减半。他在滩地种了5亩多苹果树，平时他和妻子在附近的农业园打工，每人每天有近百元的收入，如今日子过得红红火火。

据统计，我市退耕还林20年来，11.6万农户享受政策补助，户均收益1.4万元，

带动发展核桃、花椒、板栗等干果果生态经济兼用林178.8万亩，年均产值达14.9亿元。我市通过退耕还林，调整了农村产业结构，带动发展了一大批集约化程度较高的林特产业项目，为促进农业可持续发展开辟了新途径。陇县、麟游成为中国核桃之乡，凤县成为中国花椒之乡，扶风元宝枫、凤翔油用牡丹、陈仓白皮松苗木等，已成为促进县域经济发展和带动群众增收致富的特色产业。

(刁江岭 郭炳强)

# 害虫蛴螬致麦苗枯死怎么办?

### 专家：建议灌药灭杀、尽快补种



袋子装着麦种，蹲在地里补种。记者注意到，有些村民还从家里拿来麦麸，拌上农药对害虫蛴螬进行灭杀。随后，记者来到虢镇东大街的一家农药店，该店负责人称，不知道什么原因，近期购买灭杀蛴螬农药的人很多。

### 灌药就能灭杀 补种还需尽快

针对这种情况，市蚕桑园艺工作站高级农艺师尚鹏辉说，蛴螬常出现在秸秆还田的土壤内，地里如果杂草多的话，土壤里面也会存在，蛴螬将麦苗的根茎咬断之后，麦苗就会枯死，这种虫害的出现比较普遍。遇到这种情况，农民不必着急，可以使用辛硫磷、敌百虫等农药，辛硫磷按照1000至1500倍、敌百虫按500倍的浓度进行稀释配成药液后，在田间有虫的地方灌下，就能有效杀死蛴螬。在补种小麦时，一定要在种子上拌上二嗪磷等农药，防止虫害再次出现。对于一些农民用麦麸拌药进行灭杀的做法，尚鹏辉说，因为害虫在地下，麦麸只能撒在表面，因而毒药诱杀的效果不理想，他建议采用灌药的方式，这样最直接，速度最快。

对于近日农民补种小麦这一做法，市气象台高级工程师冯富强表示，小麦种子发芽和温度有着直接关系，由于近日降雨较多，目前川源区地表下5厘米的地温已降至13摄氏度，加之未来几天我市还有降雨，地温会进一步降低，建议川源区的农民尽快进行补种，并适当加大补种量，从而提高发芽率。

本报记者 杨曙斌

本报讯 近日，我市各地农田不同程度出现麦苗枯黄枯死的问题，农民在补种时发现是害虫蛴螬所致。对此，农业专家称，遇到这种情况不必担心，只要及时施药就可杀死害虫。

### 害虫咬断根茎 部分小麦变色

10月20日，记者在陈仓区周原镇第一村村民罗慧敏家的麦地里看到，麦苗已长得有一拃高，零零散散的一小部分麦苗有些枯黄，比较集中的一片有10多平方米的范围。罗慧敏说，她家的小麦是9月底种

的，当时在施化肥时就加入了防虫的农药，前几天，她在网上看到外地地下害虫导致麦苗枯死的视频，便跑到地里查看，发现自家地里也是这样，便有些着急和担心，不知该怎么办，只能在枯黄的麦苗旁临时补种少量的麦种。记者看到，只要用手捏住枯黄的麦苗轻轻往上提，就能发现麦苗的茎部和根系之间已经断了。罗慧敏用工具挖开枯黄麦苗旁的土，露出毛毛虫般粗细的白虫。在5分钟内，她就挖出了六七条这样的白虫。

罗慧敏说，村里不少村民家的麦田都出现了这样的情况。当日下午，记者在该村周边的田间看到，一些村民和罗慧敏一样，用

# 使命在肩传大爱

### 我市9名医护人员将赴苏丹执行援外医疗任务

副主任医师陈馨；市中医医院针灸科副主任医师秦莉芳、针灸科主治医师郑喜、设备科主管技师刘强；市人民医院手术麻醉科主治医师强宁娟；市妇幼保健院儿一科副主任医师邱燕玲、产科主治医师马颖。

参加座谈会的援外医疗队员表示，他们将不负所托，严格遵守各项规定，全力帮扶受援国医疗机构提升服务能力和水平、树立良好的中国医生形象，圆满完成国家使命。

本报记者 张家旗

本报讯 近日，市卫健委召开座谈会，欢迎中国(陕西)第35批援苏丹医疗队的9名宝鸡队员。他们将在本月底奔赴苏丹，执行为期13个月的援外医疗任务。

我省自1971年起，先后向苏丹、马拉维等国家派遣医疗队41批共1000余人次，累计接诊患者827.7万人次。第35批援苏丹医疗队由42名队员组成，其中我市共遴选出9名优秀医师。他们分别是市中心医院肿瘤外科主治医师雷建卫、麻醉科主治医师任俊屹、耳鼻喉科

重点项目建设推进(培训)会要求，以强烈的责任感和紧迫感扑下身子抓落实，紧紧围绕全年目标任务，倒排工期、挂图作战，打一场项目建设硬仗。要对落地难、推进慢的项目逐个筛查，下功夫解决目前存在的难点、堵点问题，推动项目建设顺利进行。

抓项目必须优服务。要全力打造、精心呵护良好的投资环境，用心、用情为投资者提供周到服务，加强对项目落地实施情况的跟踪督查，主动到项目一线摸实

情、解难题，变“坐等上门”为“登门服务”。要强化担当意识，敢接“烫手山芋”，敢于创新思路、突破瓶颈，在充分借鉴发达地区好的做法和经验的基础上，结合我市实际，拿出“硬招数”，啃下“硬骨头”。要突出实干精神，少讲空话、多办实事，少说“不能办”、多想“怎么办”，少说“以后办”、多说“抓紧办”，真正为项目建设开辟绿色通道，以稳增长调结构的新进展，不断开创我市经济社会发展新局面。

(上接第一版)抓项目重在促落实。今年在不稳定因素增多、经济下行压力增大的宏观背景下，我市共安排市级重点项目540个，总投资4145亿元，年度投资1092亿元。这些项目的实施，对我市实现稳中求进、保持多年来的良好发展势头有着直接作用，同时决定着我市能不能进一步夯实发展基础，实现经济迈上新台阶。目前已进入四季度，正是冲刺全年目标任务的关键时期。各县区、各相关部门要认真落实全市招商引资暨